



## 城北华基 约翰壹至叁书 灵修札记

### 约翰壹书 2:28-3:10

#### 神的儿女

<sup>28</sup>小子们哪，你们要住在主里面。这样，他若显现，我们就可以坦然无惧；当他来的时候，在他面前也不至于惭愧。<sup>29</sup>你们若知道他是公义的，就知道凡行公义之人都是他所生的。

<sup>1</sup>你看父赐给我们是何等的慈爱，使我们得称为神的儿女；我们也真是他的儿女。世人所以不认识我们，是因未曾认识他。<sup>2</sup>亲爱的弟兄啊，我们现在是神的儿女，将来如何，还未显明；但我们知道，主若显现，我们必要像他，因为必得见他的真体。<sup>3</sup>凡向他有这指望的，就洁净自己，像他洁净一样。

<sup>4</sup>凡犯罪的，就是违背律法；违背律法就是罪。<sup>5</sup>你们知道主曾显现，是要除掉人的罪，在他并没有罪。<sup>6</sup>凡住在他里面的，就不犯罪；凡犯罪的，是未曾看见他，也未曾认识他。<sup>7</sup>小子们哪，不要被人诱惑。行义的才是义人，正如主是义的一样。<sup>8</sup>犯罪的是属魔鬼，因为魔鬼从起初就犯罪。神的儿子显现出来，为要除灭魔鬼的作为。<sup>9</sup>凡从神生的，就不犯罪，因神的道存在他心里；他也不能犯罪，因为他是由神生的。<sup>10</sup>从此就显出谁是神的儿女，谁是魔鬼的儿女。凡不行义的就不属神，不爱弟兄的也是如此。

## 重生得救的人要活得忠心



#### 阅读

慢慢细阅读约翰壹书第二章28节到第三章10节的经文，仔细思想第二章的经文内容，体会老约翰对门徒的爱。他离世见主的日子日渐临近，但是他对门徒的教导却越来越接近信仰的核心。我们在阅读的时候心里默默祷告，求圣灵的光照借着经文赐给我们。



#### 思考

圣灵引导我看见的最亮眼的经文，引起我反复思想的经文，就是第一句：“小子们哪，你们要住在主里面。”什么叫做“住在主里面”？怎样才能是“住在主里面”？“住”，包含“吃、喝、睡、行”，是每天的日常，是我们生活的全部行为，是方方面面。我吃喝是为谁吗？我睡前是怀抱对主的信任将灵魂暂时放在主的手里安歇吗？我出行，我谈话，我见朋友，我的工作，是不是都是在执行神在我身上的旨意呢？如果我们“住”在主里面，如果我们时时刻刻在主的“里面”生活，我们还会犯罪吗？如果我们的所思意念都是为主而活，那我们定不能犯罪，因为“神的道存在他心里，他也不能犯罪，因为他是由神生的”。



#### 祷告

求主引导我，思想“住”的意义，引导我按照圣灵的意思祷告，让我在生活的方方面面都被主的圣洁充满，能活出圣洁的样式，就像我们洁净的主那样。



#### 实践

“住在主里面”，是约翰对门徒的教导，也是主对我们的要求，只有住在主里面，我们才对生活的一切有把握，才能知道我们为谁而活，知道应该如何生活，才能慎言慎行，节制而又热烈地过好这一生。

当我们“住在主里面”的时候，“主就住在我里面”。这是一个双向充满的过程。当我的心思意念被主充满，我们就不会被魔鬼的伎俩诱惑，有分辨的智慧，有拒绝犯罪的勇气，有淡然、诚实、隐忍的生活态度，所以“不犯罪”，不是我们自我警醒的结果，而是“主住在我里面”的结果，是神的能力覆庇我的结果，是神恩典的记号，是我们重生得救的凭据。

所以，不要将“不犯罪”当成可以炫耀的能力，不犯罪，只是重生得救之人的正常状态，时时刻刻记住这一点，才能使我们拒绝伪善，真实而又坦然地度好这一生，一直等到主的再来。